

Los rojos de Lérida crucifican a un joven seminarista

EL GENERAL MILLAN ASTRAY

«En la vanguardia, heroísmo. En la retaguardia, justicia social»

Los legionarios en la vanguardia bajo la acción o el fuego enemigo cantan alegres el himno de la Legión mientras el fundador los revista.

Después, en la íntima conversación en el corro escuchando al coronel fundador, responden con el tono de voz que sólo los legionarios tienen para contestar a sus jefes.

«Teneis que hacerme alguna petición?» Y la respuesta fué igual: «Ninguna, mi coronel.»

«¿Qué amor, qué orgullo, qué fe tengo y tenemos todos los españoles en vosotros! Seguid vuestra ruta gloriosa y heroica, y os repito lo que os dije en Xaïen...»

«Después, y siguiendo el rito legionario, el coronel fundador añade:

«Ninguna queja, ni aún la del dolor.»

Al salir del Hospital de Guerra, el cirujano jefe, al hablar de un soldado de Ingenieros que a causa de sus múltiples heridas estaba casi exangüe, contestó a la pregunta del general: «Si había voluntarios para dar la sangre, en esta forma:»

«No estéis triste, hijo querido, por haber perdido tu pierna; no sólo no te amenaza el hambre y la tristeza, sino que la Patria te asegura un tranquilo porvenir para que encuentres sustento para ti y para los tuyos y tu tristeza se disipará al ver el cariño, las atenciones y los honores que te están reservados.»

Al abandonar la sala, el general preguntaba en alta voz, con tono persuasivo y de confianza a todos los heridos: «¿Teneis alguna queja?»

«Ninguna, mi general.» Era la respuesta que escuchaban emocionados los mismos médicos y santas hermanas de la Caridad, las mismas angelicales enfermeras que los cuidan con amor, pero que oyen sus

quejidos de dolor al curarles y al removerles en sus lechos, pero que arrogantes contestan...

«No se pasará hambre; hay alguna escasez natu al, pero para dar cumplimiento a la orden precisa del jefe del Estado, el Generalísimo Franco, de que «ningún español pasará hambre mientras no la pasen todos los españoles», hemos resuelto, mientras no se habiliten otras formas de gobierno más completas, el suministrar por cuenta de los vecinos diariamente a cada persona, hombre, mujer o niño que carezca de alimento, una peseta diaria por adulto y media peseta diaria por niños, lo que, dadas las condiciones de vida en este pueblo, les asegura por lo menos a no pasar hambre. Esto es sólo para los que no tienen ningún medio de vida, pues ya se están suministrando los «subsidios a las familias de los combatientes» que están en el frente y trabajo a los parados. Además allí se dijo: «Que todos los españoles que estén en la verdadera España tienen derecho, sancionado por Franco, a no pasar hambre, y, para ello, el que no tenga alimento suficiente que llevar a su boca para mantenerse cotidianamente, puede presentarse ante su alcalde diciéndole: «Señor Alcalde: Tengo hambre y hay una orden de Franco para que ningún español pase hambre; denme de comer.»

En la cárcel, en donde en el patio forman correctamente varios centenares de presos y detenidos el momento en que el general los visitaba sin ningún previo anuncio de ninguna clase, se servía la comida: Una sopa bien condimentada de fideos, un plato abundante de cocido español y un pan blanco, blanco, jugoso.

«Para qué hacer comentarios? Que los haga cada uno, sea quien sea. Lo dicho es la verdad.»

Más tarde, el mismo general visitó un pueblo de los más tranquilos de la retaguardia.

Al preguntar al alcalde del pueblo: «¿En este pueblo, se pasa hambre?» El alcalde contesta: «No se pasará hambre; hay alguna escasez natu al, pero para dar cumplimiento a la orden precisa del jefe del Estado, el Generalísimo Franco, de que «ningún español pasará hambre mientras no la pasen todos los españoles», hemos resuelto, mientras no se habiliten otras formas de gobierno más completas, el suministrar por cuenta de los vecinos diariamente a cada persona, hombre, mujer o niño que carezca de alimento, una peseta diaria por adulto y media peseta diaria por niños, lo que, dadas las condiciones de vida en este pueblo, les asegura por lo menos a no pasar hambre. Esto es sólo para los que no tienen ningún medio de vida, pues ya se están suministrando los «subsidios a las familias de los combatientes» que están en el frente y trabajo a los parados. Además allí se dijo: «Que todos los españoles que estén en la verdadera España tienen derecho, sancionado por Franco, a no pasar hambre, y, para ello, el que no tenga alimento suficiente que llevar a su boca para mantenerse cotidianamente, puede presentarse ante su alcalde diciéndole: «Señor Alcalde: Tengo hambre y hay una orden de Franco para que ningún español pase hambre; denme de comer.»

«Para qué hacer comentarios? Que los haga cada uno, sea quien sea. Lo dicho es la verdad.»



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En Madrid los rojos atacaron nuestras posiciones con tanques rusos, siendo rechazados con violencia

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—QUINTA DIVISION: Sin novedad.

SEXTA DIVISION: Cañoneo en los frentes de Santander.

En Vizcaya, no obstante el malísimo tiempo reinante, ha continuado bajo la lluvia y el granizo el movimiento de avance de nuestras columnas, que alcanzaron una línea de posiciones a cinco kilómetros a vanguardia de Ochandiano, después de rechazar victoriosamente un contraataque enemigo apoyado por tanques rusos, causando a los rojos nuestras tropas una verdadera carnicería y cogiéndosele numerosos muertos.

Se han pasado a nuestras filas cincuenta milicianos con armamento y se ha tomado al enemigo dos cañones y grandes depósitos de municiones y material de todas clases, así como un número de muertos, que sumados a los de ayer, pasan de los 800 y una cantidad aproximada de prisioneros.

Numerosas familias se han presentado, acogiéndose a la benevolencia y generosidad de la zona blanca.

OCTAVA DIVISION: Sin novedad, con ligeros cañoneos.

DIVISION DE SORIA: En un reconocimiento ofensivo en el sector de Guadalajara, se han recogido nueve cadáveres enemigos y diez y nueve fusiles.

DIVISION DE AVILA: Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Un ataque enemigo a las Casas del Toreal fué rechazado violentamente, saliendo nuestras tropas en persecución de los marxistas, a los que se tomaron 40 muertos.

Otro ataque enemigo, llevado a cabo por carros rusos en el sector del Pingarrón, fué rechazado, causando numerosas bajas y abandonando tres tanques.

Tirroteos en los demás puntos del frente, habiéndose pasado a nuestras filas 26 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR: Sectores de Andalucía. Tirroteos sin importancia, habiéndose presentado 12 soldados con armamento.

Salamanca 5, de Abril de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

De todos los frentes

Teatro Duque de Rivas

«La toma de Málaga y la reconquista de España»

Ayer el Duque de Rivas se llenó completamente de público, para presenciar «La toma de Málaga y la reconquista de España», presentada por «Cine Requeté».

La obra está muy bien hecha, y con escenas logradas en las primeras líneas de combate.

La cinta encierra escenas de Irún, San Sebastián, Toledo y Madrid.

Sobresalen los funerales por el alma de don Víctor Pradera, a cuyo acto religioso asistieron el Generalísimo Franco, Mola, Queipo de Llano, Cebanellas, Millán Astray y otros jefes y oficiales del Ejército nacional.

En el frente de Madrid aparece el heroico General Varela disponiendo sobre un mapa los movimientos de nuestras fuerzas.

La Custodia perdida y recobrada (Toledo y su Alcázar)

CHARLA de FEDERICO GARCIA SANCHIZ

Miércoles 7, a las seis y media de la tarde en el Cine Góngora a

BENEFICIO DE PELAYOS. Se despacha localidades de 6 a 9 de la noche en la taquilla del Cine.

Finalmente se ven escenas de la toma de Málaga, detalles inéditos que están perfectamente tomados.

Durante el acto se dieron vivas al Generalísimo Franco, a España y a las figuras prominentes del movimiento nacional.

«Buenas noches, señores»

Radio-Telegrafos del Sur—creemos que se trata de Jaén—radio anoche una nota rebosante de ternura, dirigida a los héroes de la Virgen de la Cabeza. Decía así:

«Nos dirigimos a los obcecados e insensatos defensores del Santuario de la Cabeza. Y os pedimos que os rindáis. Ya nada podéis hacer. Cuando amanezca el nuevo día, Córdoba habrá caído en nuestro poder. Y después de Córdoba, Sevilla. Y lo mismo el resto de España. Es preciso que os rindáis. Os juramos—ya juran y todo, ¡qué monos!—que respetaremos vuestras vidas. Pero a condición de que os rindáis sin pérdida de tiempo. Hasta el día 10 podéis acogeros al magnánimo decreto del gobierno de Valencia, promulgado anteayer y por el que se os perdona vuestra ceguera. Conque a no pensarlo. Os esperan los brazos amorosos—armados seguramente de pistolas—de estos defensores del Derecho, de la libertad y de la democracia.»

La verdad es que son más canalla que Canallero y más cursis que un flan. Claro que en el fondo estamos maravillados de tanta ternura. Son unos excelentes rojos. Hasta quieren recibirnos con los brazos abiertos y todo. Claro que nuestros héroes son testarudos como aragoneses, y responden a esas manifestaciones de cariño con la ingratitud de sus ametralladoras en posición, y con sus gritos de «Viva España! Y esto es lo que preocupa a esos angelicales rojillos.»—DICK.

LA SITUACION DEL FRENTE VASCO

Las tropas nacionales rechazan violentamente un contraataque de los rojos, apoyado por tanques rusos

Bilbao está asustado por las noticias que llegan del frente y ha empezado su evacuación

VITORIA.—Nuestras fuerzas, a pesar del temporal reinante, han continuado su avance por las montañas, en tanto que el agua y los granizos daban de lleno en las carnes de nuestros soldados. El avance de hoy ha sido tan grande como en días anteriores y además ha sido más lento por tener que luchar nuestros soldados, además de con los rojos, con lo acentado del suelo y con los elementos.

Una de las columnas, la de La Torre, se encuentra a cuatro kilómetros de Olaseta. Otra está muy avanzada en la carretera de Ochandiano a Durango. La columna del coronel Alonso no ha avanzado tanto por haber encontrado a su paso más dificultades que las otras fuerzas. Desde luego estas dificultades no han sido a causa de los marxistas.

En el avance de hoy se han cogido dos cañones más, armamento y un verdadero arsenal de municiones de táñon, mortero, ametralladora y fusil. Este botín se cogió en otro depósito que fué descubierta por nuestros soldados.

Una de las columnas fué atacada por los rojos que iban apoyados por los carros de asalto rusos. Los soldados nacionales, en un alarde de facultades, después de encontrarse cansados después de tres días de avance constante, rechazaron con tal violencia el ataque que los tanques rusos abandonaron a su infantería. Esta, sin apoyo ya, fué destrozada por el nutrido fuego de nuestras ametralladoras y por el certero fuego de nuestros soldados.

Bilbao vive en estos momentos las horas más difíciles de su vida. Los dirigentes de Euzkadi piden constantemente refuerzos que no llegan y reprimen a Asturias su actitud por no acudir en defensa de ellos. Le recuerda de paso que los bilbaínos ayudaron a los dinamiteros asturianos el atacar Oviedo.

Llegan a la capital bilbaína huidos de los pueblos conquistados por los nacionales y dan tales pruebas de que las tropas del general Franco entrarán en Bilbao muy pronto, que la población ha empezado la evacuación, dirigiéndose principalmente a Santander. Ya hasta los dirigentes de Euzkadi están convencidos de su fracaso, a pesar de lo cual se cree que el «gobierno» ordenará la movilización general. De París confirman la noticia de que Bilbao está padeciendo mucha hambre, ya que la Escuadra nacional, situada en las proximidades del puerto, no deja entrar nada.

Los objetivos conseguidos en Vizcaya

SALAMANCA.—El Estado Mayor del Ejército del Norte dice que se han obtenido los objetivos señalados en el frente de Vizcaya con anterioridad a las fechas previstas.

Los rusos emplean látigos y cadenas contra los milicianos

Combatientes rojos protestan ante el trato inhumano de que son objeto

BURGOS.—Un grupo numeroso de milicianos marxistas han estado visitando al jefe de la Junta de Defensa de Madrid, Miaja, para protestar del trato de los oficiales rusos que emplean látigos para castigar cualquier falta que no tiene importancia.

Los combatientes rojos enseñaron a Miaja muestras inequívocas de haber sido golpeados con látigos y correas.

Miaja, visiblemente contrariado por la actitud de los oficiales moscovitas, prometió a los milicianos arreglar el asunto, asegurándoles que esto no volvería a ocurrir.

ESTERTORES ROJOS

En estos días vuelve a oírse con angustia de agonía las voces de los rojos madrileños pidiendo ayuda. Pero no acuden los milicianos de Cataluña o de Valencia, porque ellos tienen ya bastante miedo y mucho que hacer para organizar su propia defensa.

Sería otra cosa si los llamaran para el reparto de los millones robados en el Banco de España. Pero esto no se les ha ocurrido a los jefes marxistas. ¿No son esos los que siempre hablaron del reparto? Sin duda han perdido la memoria.

Y perderán pronto también el estuche de aquella. La cabeza.

EN EL BLANCO

Anoche, Radio-Moscú, en su emisión, leyó una carta del bandido Araquistain, llena de insultos a su Patria. La baba rusa de Araquistain—duro de cara y pingüe de barriga—no manchó a España. La carta terminó así: «...y cuando supimos que los españoles estábamos respaldados por ciento setenta millones de rusos, entonces, afinamos la puntería de nuestros fusiles, y un nuevo ardor bélico invadió a nuestros héroes.»

Pero no es eso todo. Con una agudeza digna de «el hombre que no conoció la vergüenza»—así llamó Benavente al bandido Araquistain—leyó el espiguer de Moscú otros trozos suculentos en los que asegura el inmundado sapito que «en la zona «rebelde» solo se come pan de cebada y una repugnante bazofia de mondaduras de patatas guisadas con grasa de caballo.»

Conque ya lo saben ustedes. Aquí no hay pan de trigo. Eso de las chuletas de ternera es un sueño de poeta hambriento. El jamón no existe. Ni las conservas, ni los dulces. Todo son mondaduras de patatas con grasa de caballo. Brindamos la noticia a los hoteles y restaurantes de Córdoba y Sevilla para que, en nombre del gremio, se quejen a la Sociedad de Naciones. Ja, ja, ja.—DUN DUN.

DEL GOBIERNO CIVIL

El señor Valera Valverde hace interesantes manifestaciones en relación con la recaudación por el «Plato Único» y del «Auxilio al Combatiente»

Como son muchos los vecinos de la capital que no se han dado aún cuenta que la recaudación por el «Plato Único» es obligatoria, existiendo relación de quienes son los que dejan de cumplir esta orden, les invito a que se pasen por la secretaría particular de este Gobierno Civil de once a una todos los días laborables, para inscribirse con las cantidades que deseen sean justas y proporcionadas a su situación económica y social, y extender el recibo correspondiente al mes en curso, evitando que las fuerzas de Seguridad y Asalto y cuantos agentes dependan de mi autoridad o de mis subordinadas hagan esta recaudación a domicilio por ser mucho el servicio que sobre ellas pesa.

En la tercera decena del presente mes se comprobarán estas listas o relaciones de los que se inscribieron con las que hay existentes en nuestro poder, para comprobar quienes son los rebeldes recalcitrantes y proceder en consecuencia. En los pueblos de la provincia se realizarán idénticas investigaciones y la recaudación se efectuará en las casas cuartales de la Guardia Civil, donde se les extenderán los recibos correspondientes, remitiéndose el día 25 a este Gobierno civil relación nominal de los vecinos que dejaron de cumplir esta obligación, quedando encomendada a las fuerzas del puesto la recaudación domiciliaria a partir de aquella fecha, cuando efecto retroactivo desde el 1.º de Enero pasado.

De esta obligación quedan exceptuadas las familias pobres que no

cuente en sus casas con un jornal diario y condenadas a perpetuidad a plato único.

La recaudación total se destinará para «la recogida de niños huérfanos desamparados», cualquiera que hubiese sido los errores cometidos por sus padres en relación con el movimiento nacional.

En relación con la recaudación para el «Auxilio al Combatiente» nos hizo el señor Gobernador las siguientes manifestaciones y que por estimarlas de sumo interés para el público transcribimos literalmente:

«No sé si sabré expresarme con la debida claridad en unas fraternales advertencias. Para auxiliar a las familias de los combatientes, nuestros héroicos defensores atrincherados en los frentes, pero no a los que se atrincheran detrás de un mostrador, se ha establecido un impuesto del diez por ciento sobre consumiciones en hoteles, restaurantes, bares, cafés y establecimientos similares.

El público paga gustoso y sin protestas, pero la recaudación decrece y es preciso, se den cuenta de que al no exigir e inutilizar los tickets correspondientes a las consumiciones que pagan, protegen a unos bandoleros que se enriquecen a costa de los que salvan sus vidas y sus negocios derramando generosamente su sangre por España.»

Santoral y cultos

Santo del día: San Guillermo y San Celestino. Mañana: San Epifanio, San Donato y San Ciríaco.

En las Escuelas

Mañana, quincuagésimo aniversario del establecimiento de la Asociación de la Vela de señoras al Santísimo Sacramento en todas las iglesias de la Congregación, en ésta se celebrará con una solemne función eucarística. A las nueve, misa de comunión general para todas las Asociaciones y a las seis y media de la tarde se rezará la estación al Santísimo Sacramento, santo rosario y sermón, que predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., Superior de esta residencia, terminándose con la bendición solemne del Santísimo Sacramento.

Se suplica muy encarecidamente la asistencia a las soltas con la insignia a estos piadosos actos.

Artículos de calidad

Ultramarinos Navarro

Calle Concepción

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON. Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos: 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

SAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Estación y Barrio de San Sebastián, 3 - Dirección: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1359

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

VENDO MUY BARATO estanterías, mostradores, escaleras, banquetas, máquinas de escribir, y de ventas, motor eléctrico, solar en Molinillo y casa en San Sebastián de los Ballesteros. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350.

ALMONEDA de muebles, dormitorio, aparador, mesa, despacho, camas niqueladas y de hierro, sillas, banque-

Ayuntamiento de Córdoba

CEMENTERIOS

Cumplido el plazo de ocupación de las 180 primeras sepulturas de adifidos del cuadro de San Bartolomé del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, se anuncia al público con el fin de que los familiares o personas interesadas puedan proceder, durante los quince días siguientes al diez del corriente mes, a la renovación de aquellas en el N.º 50 de Cementerios de la Secretaría municipal.

Córdoba 5 de Abril de 1937. - El Alcalde, José Castany.

Tesorería de Hacienda

Aviso a los contribuyentes

El plazo voluntario para el pago de las contribuciones e impuestos del Estado, del primer trimestre actual, que se prorogó hasta el día 10 del corriente mes, cobrándose a partir de esta fecha el correspondiente recargo. Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 5 de Abril de 1937. - El Tesorero de Hacienda, Fernando Romero de Torres.

Para hablar con el judío León Blum

Martínez Birria y otros dignos amigos a París

VALENCIA.—El día 8 Martínez Birria, acompañado de Comorera y de otros camaradas de la misma clase, marcharán a París. Durante su estancia en París hablarán con León Blum. El viaje está siendo objeto de vivos comentarios.

Unos creen que se trata de aconsejar a Blum que Francia apoye decididamente a los rusos españoles, y otros dicen que Martínez Birria y sus compañeros no volverán más a España.

La crueldad de los marxistas de Lérida

Entre los aplausos de los anarquistas es crucificado un joven seminarista

Dicho mártir, ya crucificado, dijo que moría por Jesucristo y por España

LÉRIDA.—Radio Casilla Burgos, en su emisión de anoche, dió cuenta del asesinato tan horroroso que los canallas marxistas de Lérida habían cometido en la persona de un seminarista que cayó en manos de las hordas rojas.

Las mujeres de Lérida encuentran en la calle a un joven de unos diez y ocho años, joven que era conocido por una de aquellas arpias. Dicha mujer preguntó al seminarista si era de Barbastro y el mártir contestó afirmativamente, diciendo que estaba en el Seminario. Las mujeres profirieron gritos de júbilo por haber encontrado a un significativo elemento de orden, accediendo numerosos milicianos, que entre golpes e insultos arrastraron al pobre mu-

La coronación del rey de Inglaterra

Las huelgas amenazan deslucir las fiestas de la coronación

GINEBRA.—El secretario general de la Sociedad de Naciones, que había sido invitado al acto de la coronación del rey de Inglaterra, ha aceptado la invitación.

Las fiestas de la coronación están amenazadas a ser deslucidas, ya que durante las mismas, si no se busca una fórmula que lo evite, irán a la huelga los empleados de transportes.

Por tierras de Vizcaya

El estado del tiempo dificulta nuestro avance

(Resumen de la crónica del «Tebib Arrumi»)

SALAMANCA.—El «Tebib Arrumi» publica una de sus crónicas de guerra del frente de Vizcaya, la crónica, algo extractada, es la siguiente:

Los duneses subterráneos y el vendaval que hace días existían se han transformado en lluvia y granizo. Pero nuestros soldados han continuado avanzando. Ya dije hace unos días que si el sol se pusiera en contra nuestra venceríamos al sol.

SAN SEBASTIAN

Los incontrolables

Un miembro de la Junta de Defensa asesinado

MADRID.—Anoche la emisora de Zaragoza dió la noticia de que Benjamín Rodríguez, miembro de la Junta de Defensa de Madrid, había sido asesinado al salir de su casa. Según parece este asesinato es obra de los incontrolables, que tienen atomizada a la población tanto civil como militar.

EN SAN FRANCISCO

Juventudes Masculina de Acción Católica. Centro Interparroquial de Nuestra Señora de la Puensanta

Por el presente se ruega a todas las Juventudes de Acción Católica asistan a la misa de Requiem que en la Parroquia de San Francisco se celebrará el día 8 del actual, a las ocho de la mañana, en sufragio de los caídos de este Centro.

Córdoba 5 de Abril de 1937. - El Secretario, José Cabello. - V.º B.º El Presidente.

No es digno de llamarse español

quien no haga honor a esta verdad, escrita con sangre en el campo de batalla.

Soldados y marinos, falangistas y requetés

HERMANOS DE UN IDEAL, ¡¡ TODOS IGUALES !!

¡ Que nunca se olvide en la retaguardia

La solución de la crisis en Cataluña

Se han recrudecido las luchas intestinas

BARCELONA.—Con la solución de la crisis se han recrudecido considerablemente las luchas entre los diferentes partidos del Frente Criminal. Las manifestaciones de protesta se suceden sin interrupción y milicianos y guardias de Asalto están de guardia constantemente en diferentes posiciones estratégicas.

Compañys ha dicho que no se cansará de trabajar para lograr la amistad de todos los bandos, aunque se desconozca de que logre ésto.

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 3'30 de la tarde)

Nuestra artillería y aviación castigaron con dureza a los rojos

RADIO REQUETS.—Durante la noche anterior varias escuadrillas de aparatos de bombardeo nacionales, custodiados por numerosos «cazas», bombardearon los depósitos de municiones de Tortosa.

El bombardeo causó gran pánico en la población, habiendo logrado nuestros aviadores con precisión matemática todos los objetivos señalados por el mando.

Frente de Madrid

RADIO REQUETS.—La Artillería nacional bombardeó insistentemente las posiciones rojas en el frente de Asturias. La Aviación completó la obra de la Artillería, batiendo eficazmente los reducidos rebeldes.

La escuadra nacional, dueña del mar Cantábrico, bombardeó con intensidad algunos puntos de las costas asturianas.

Proclamas sobre la capital bilbaína

Ayer, varias escuadrillas aéreas nacionales volaron sobre Bilbao, arrojando proclamas del general Mola, invitando a los marxistas para que se rindan.

Indignación por los procedimientos marxistas

VITORIA.—Ha causado indignación la noticia de que los rojos en los frentes de Vizcaya emplean a niños de diez y once años.

Gobierno Civil

El Gobernador civil impone la sanción gubernativa a los acaparadores de plata

Seguindo las instrucciones recibidas del Gobierno general del Estado español, en las circulares de fecha 23 y 31 de Marzo del corriente año, en relación con el decreto 9 de Noviembre de 1936 y aplicando las sanciones que determina el artículo 3.º párrafo 2.º del mismo, ha impuesto a los individuos que a continuación se relacionan cinco mil pesetas en concepto de multa; además sufrían la pérdida de las cantidades acaparadas y les será exigida la responsabilidad criminal prevista en el artículo 240 del Código de Justicia Militar.

RELACION QUE SE CITA:

Vecinos de Priego: Don Juan María Avalos Rico y don Casiano González Povedano. Idem de Pedro Abad: Don Antonio Cebrán Hernández. Idem de Villavieja: Don José Rodríguez Areales. Idem de Cebra: Doña Carmen Cumpi Arroyo. Idem de Montalbán: Don Rafael Gálvez Martín. Idem de la Carlota: Don Manuel Crespo Cuesta. Idem de Rute: Don José Muñoz Aragón, don Julián Arenas Almansa, doña María Campos Tirado, don Vicente Cárdenas Cabello y don Manuel García Aparicio.

Vecinos de Almadilla: Doña María Serrano Montes, don Agustín Barra Pérez y don José Joaquín Román Aguayo. Idem de Izájar: Don Antonio Aguilera Aguilera, don Antonio Arenas López, don Antonio Cruz Cabrera y don Antonio Pérez Cabrera.

Y el de Córdoba, señora Viuda de don Ventura Dávila.

Al entregar a los periodistas la anterior relación de sanciones, nos dijo el señor Valera Valverde que también:

Don L. Alcántara, 1; don J. García Rerdáy, 1; señores González Zayas, 1; don Juan Peinado Reyes, 1; señora Viuda de don Liberato Iglesias, 1; La Cruz del Campo, 1; señores Barrera y Luque, 1; don José Rey Molina, 1; don Antonio Cárdenas, 1; don José María González, 1; Brozo y San Martín, 1; B. Curfuentes, 1; Medina Azahara, 1; don Miguel Bracho, 1; Medem, 1; don Juan J. Luque, 1; Cruz, 1; don Baldo mere Moreno, 1; don José Rodríguez, 1; don Antonio Redondo, 1; don José Canele del Rosal, 1; don J. Espino, 1; don E. Seco Herrera, 1; don Clemente Vaca, 2; don Felipe Carracedo, 3; Federación de Sindicatos Católicos, 2; Fundación San Rafael, 4.

Junta Municipal Auxilio Pro Combatiente

Mañana miércoles, día 7, se empezará a pagar a los beneficiarios del subsidio Pro Combatiente de la parroquia de San Pedro. Horas, de 4 a 7 de la tarde.

En el presente que continuará la campaña emprendida para descubrir los acaparadores y que aumentará progresivamente la sanción económica de persistir los acaparadores en su actitud de rebeldía y que no cesará en su empeño de descubrirlos, cosa bien fácil, como puede comprobarse.

Córdoba 6 de Abril de 1937. - El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY MARTES 6 DE ABRIL DE 1937

A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche.—La grandiosísima película «Poderables actores Edmund Lowe y Victor Mc Lagen». Gran éxito cómico.—Bufoa 1'25. Anfiteatro 0'60. Paraiso 0'30.—Pronto, EL CRIMEN DEL CASINO, emocionante película «Metra»

Teatro Duque de Rivas-Ingeniero Cabrera-Tel. 1750

HOY MARTES 6 DE ABRIL DE 1937

A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º Últimas proyecciones de la graciosa película «Universal» LA VIDA EN BROMA, por Chester Morris.—2.º Las extraordinarias películas presentadas por Cine Requets LA TOMA DE MALAGA Y LA RECONQUISTA DE ESPAÑA.—En estos films podemos admirar la toma de los fuertes de San Marcial, Guadalupe y San Marcos.—Toma y entrada de nuestras tropas en San Sebastián.—Bombardeo de Madrid.—Impresionantes escenas de irún, hecho pasto de las llamas.—Bombardeo por nuestro glorioso buque «Almirante Cervera» desde las costas de Málaga.—A través de este reportaje veréis al Generalísimo Franco y a los laureados generales Quispe, Mola, Varela, Moscardó y Cabanellas.—Bufoa 2'00. Grada 0'30.—Jueves, ANNY, ANNY, super producción por Anny Ondra

CINE GORGORA.-Empresario RAMOS.-Jesús María.-U.Tel. 2165.

HOY MARTES 6 DE ABRIL DE 1937

A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche.—1.º «Atlantic Films» presenta a Madeline Carroll y Robert Donat en TRINTA Y NUEVA ESCALONES.—2.º Grandioso acontecimiento, LA RECONQUISTA DE MALAGA, comentada en español.—Maravillosa película de autentica indistinguible, plena de emoción y realizada en los primeros momentos de la entrada de nuestro Ejército en la bella capital recuperada.—Bufoa de patio 1'25. Entresuelo 0'60.—Mañana, a las 6'30, Federico García Sanchiz en LA CUSTODIA PERDIDA Y RECOBRADA (Toledo y su Alfézar)